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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Με αγανάκτηση το ΔΣ του Ενιαίου  Συλλόγου Διδασκόντων ενημερώθηκε για την ανάκριση 
και ενδεχόμενη ποινική δίωξη της συναδέλφου Βάσω Παπαδημητρίου για «παράβαση 
καθήκοντος». Η πράξη αυτή στηρίζεται στην απόφαση του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου 
Βόλου της 26ης Οκτωβρίου 2009, με την οποία αθωώθηκε ο συνάδελφος Τάκης Πολίτης από 
την κατηγορία της «απάτης κατά του Δημοσίου» με το σκεπτικό ότι δεν υπάρχει νομικό 
πλαίσιο που υποχρεώνει τα μέλη ΔΕΠ να υποβάλλουν γραπτή ατομική δήλωση 
συμμετοχής τους σε απεργιακή κινητοποίηση που αποφασίστηκε από τα συλλογικά 
τους όργανα.  Σύμφωνα με την ίδια απόφαση, όμως, το δικαστήριο ζητούσε από την 
εισαγγελική αρχή να διερευνήσει το ενδεχόμενο «παράβασης καθήκοντος» εκ μέρους της 
τότε Προέδρου του ΠΤΔΕ, κας Β.Παπαδημητρίου. Η ενέργεια αυτή στηρίζεται σε μια 
ερμηνεία του νόμου για τον τρόπο κατά τον οποίο οι Πρόεδροι Τμημάτων οφείλουν να 
ασκούν τα καθήκοντά τους. Η εν λόγω απαράδεκτη παρέμβαση των δικαστικών αρχών στις 
διοικητικές λειτουργίες του Πανεπιστημίου με παραβίαση της συνταγματικά κατοχυρωμένης 
αυτοτέλειας των ΑΕΙ δυστυχώς δεν εμφανίζεται για πρώτη φορά. Όπως αναφέραμε σε 
ανακοίνωσή μας της 5/11/09, το φαινόμενο εκδηλώθηκε για πρώτη φορά το 2003, όταν και 
πάλι ο κλάδος μας βρισκόταν σε απεργιακή κινητοποίηση και ο εισαγγελέας Λάρισας 
ζητούσε από τους Προέδρους όλων των Τμημάτων να κατονομάσουν ρητά τα μέλη ΔΕΠ που 
συμμετείχαν στις απεργίες. Στην ίδια ανακοίνωση υπενθυμίσαμε το ψήφισμα της ΕΓ της 
ΠΟΣΔΕΠ της 20/10.2003, σύμφωνα με το οποίο ««Οι Πρόεδροι των Τμημάτων δεν έχουν 
καμία αρμοδιότητα να καταθέσουν σε εξωπανεπιστημιακή αρχή για θέματα που άπτονται 
των κάθε είδους εκπαιδευτικών λειτουργιών. Η ελεγκτική αρμοδιότητα για την εκτέλεση ή 
μη των εκπαιδευτικών καθηκόντων των μελών ΔΕΠ ανήκει στα Συλλογικά Όργανα 
Διοίκησης κάθε Πανεπιστημίου....».  

Το ΔΣ του ΕΣΔΠΘ απαιτεί από τις εισαγγελικές αρχές, σεβόμενες το Σύνταγμα και το 
υφιστάμενο νομικό πλαίσιο, να πάψουν να παραβιάζουν το αυτοδιοίκητο του Πανεπιστημίου. 
Καλεί επίσης τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας να προασπίσει - όπως έχει κάνει 
μέχρι σήμερα - με κάθε νόμιμη ενέργεια την ακαδημαϊκή τάξη και το αυτοδιοίκητο του 
Ιδρύματος.  

 

Βόλος, 15/4/2010 

 

 Για το ΔΣ του ΕΣΔ ΠΘ  

 Η Πρόεδρος 

Ρίκη Βαν Μπουσχότεν 

 

 


